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Referat af Repræsentantskabsmøde i Helsepædagogisk 

sammenslutning. 

Mandag d. 09.03.2020 fra 10.00 – 15.30. Ristolahaven Marjatta 

 

Deltagere: Anne-Grethe, Betina, Lind, David, Michael, Elke, Gun, Mette, Christa, Janni, Jakob 

(ref.) – desuden Terja fra Uddannelsen. 

 

Om uddannelsescenterets arbejde:  

Hvad er udfordringen i fremtiden?  

Det kom til at stå klart at vi må lave planer for hvordan vi får flere uddannemde 

helsepædagogiske medarbejdere på de enkelte steder, så vi har et reelt indhold ift. 

vores pædagogiske retningslinjer. Dette både for at vi kan bevarer stederne med den 

rigtige kvalitet og samtidig blive målt udefra af div. tilsyn, der vil se om vi gør det vi 

siger (Se desuden de vedhæftede slides fra oplæget).  

Som sagt er de nye definitioner på vores pædagogik endnu ikke klar på 

Socialstyrelsens hjemmeside, men de kommer når de internt har løst nogle tekniske 

problemer.    

               

1. Samtale om fælles pædagogisk møde for alle pædagogisk retninger i 

Danmark: Skoler. Børnehaver Helsepædagogik.  

Oplægget er at vi inviterer til et fælles møde på Marjatta. Vi er i første omgang i 
kontalkt med Annette Vilhelmsen fra skolernes sekretariat. Hun er megt positiv ift. 

til et samarbejde. Alle vil løbende blive orienteret om nye skridt i processen. 
2. Landsstævne 2020 i Ølsted – status! Stævnefolder er sendt ud og vi aftaler at 

være meget opmærksomme på deadlines. Ellers er der ikke bemærkninger (der 

var ingen fra stævnegruppen tilstede)  

3. Er der i øvrigt ønsker om andre kurser i 2020 – 21? – det var der ikke. 

 
4. KIK/Allkunst – status  
Gruppen arbejder på at lave et logo der bevarer det oprindelige logo men indtegner 

de 4 elementer.  
 

Hvordan kan vi på den bedste måde støtte delagtighed og medansvar for 
ambassadørerne? Hvordan kan de blive mere tydelige og ansvarsbærende på 
festivalen på Island. 

 
Inspirationsmødet på Island d. 14-17/4. 

32 personer er nu tilmeldt. Vi skal arbejde med  ”Det skabende menneske” som bliver 
temaet for festivalen, både gennem samtaler og workshops. 
 



 
 

En stor udfordring er økonomien. En egenbetaling på 5000,- dækker ikke udgifterne 
så Sonny søger fonde for at få pengene til at række. Vi vil også gerne have penge så 

der igen kan søges om støtte fra dem der er hårdest trængt. 
 
Nordisk forbund: Planlægning af høstmødet i Finnland d.15-18 september  

Tema: Forberedelse af Majdagene 2021 med et indhold der bliver  omkring:  
Indre lederskab.  (Meditation- hvad er forskellen mellem Steiners meditationer og 

andre meditationstyper.) 
 
Det blev enstemmigt vedtaget af NFLS støtter Allkunstverket / KIK med 100.000,- 

fordelt på de kommende 2 år og at projektet fast ligger i vores driftbudget med 
25.000,- pr. år. Derudover kan  søges om ekstra støtte, som netop gjort og vedtaget.  

 
En 5-stjerne er de opgaver/ arbejdsområder vi arbejder med i forbundet: 

1. Maidager, fagdager, utdannelse, utvikling av sosialterapien i Norden. 

2. Samskapende og brobyggende, Nordisk samarbeid, nettverksskapende. 
3. Sosialt allkunstverk, inkluderende, fagdager og festivaler for unge og voksne, med 

og uten funksjonsnedsettning. 
4. Internasjonalt arbeid, administrativt og økonomisk støtte for utviklingsarbeid. 
5. Forskning og litteratur. Å arbeide for publisering av litteratur, oversetning, 

nyskapende av litteratur og forskning. 
 

Næste møde i Nordisk Forbund er Järna i maj hvor bestyrelsen mødes med 
projektgruppen for Høstmødet i Finland hvor Majdagene 2021 skal planlægges. 

Invitation sendes ud i slutningen af maj eller starten af Juni.  
 
5. PR. punkt – hjemmesiden mv. – er der kommentarer el. andet til den nye 

side/fane med vidensdeling? – Lind gennemgik hejmmesiden og viste de faner 

med vidensdeling vi har PT. Vigtigt at vi selv kommer med et bud på hvilken fane 

vi tænker vores indlæg passer udner. 

  
6. Udgivelser af relevant litteratur på Dansk – Status og samtale.  

Der arbejdes på en dansk vesion af de Schweiziske forbunds korte skrift om 

Helsepædagogik/socialterapi. Vi har godkendelserne og økonomi på plads ift. 

udgivelse.  

7. Orientering om udviklingspuljen  

Der er en del midler i puljen og vi håber den vil komme i anvendelse f.eks. ifm. 
Kommende stævne. Det er stadig muligt at søge puljen til andre 

uddannelser/ideer. Husk at orientere alle medarbejdere. 

 

 

 

 


